

## El Casino del Sardinero debe abrirse.

Insistiendo: Si, como se ha dicho en un periódico, era preciso contar con diez mil pesetas del Ayuntamiento y esas diez mil pesetas pueden extraerse del fondo de festejos, para añadir a las cuarenta mil que se pedían a las fuerzas vivas y a otras partidas, sería insólita y duramente censurable la actitud del alcalde y del Ayuntamiento si a ello se negaran.

Esas diez mil pesetas serían unos cientos de cohetes menos, unos metros menos de percalina, unas ruedas menos de fuegos artificiales, suprimir tal vez un partido de water-polo y otros divertimentos pueblerinos. Y si esas diez mil pesetas son el nudo gordiano de la cuestión, deben emplearse sin remilgos ni vacilaciones, puesto que ya están en el presupuesto destinadas a festejos y festejo es y de más categoría que otro alguno, la apertura del Casino del Sardinero.

Repetimos que esto nos parece realizable, toda vez que ya está acordado gastar esas pesetas, por tradición y compromiso ineludible. Además, tomando ese acuerdo, no habría pretexto alguno para otras retrasadas lamentables.

### HOSPITAL DE CALZADO

### Cosas de mi otro yo

## El juego del escondite como complemento de atracción de forasteros.

No se si lo ha dicho alguien o no. Si alguno se me ha anticipado no está demás la repetición, y si nadie ha tenido oportunidad de expresarlo, este oportuno, que seguramente comparten conmigo otras muchas personas, yo aprovecho la que finalmente se me depara para decirlo en nombre de todas ellas y en el propio, con lo que no contribuiré, indudablemente, en poco ni en mucho a estrechar la amistad franco española de que tan necesitada anda por las trazas nuestros cariñosos vecinos, pero hebré tenido forma de dar comienzo a estas cuartillas.

Bueno, lo que iba a decir es esto. Los grandes pueblos tienen sus franqueadas como los grandes hombres, pero entiéndase bien, los grandes pueblos, no los pueblos grandes. Es de todo punto necesario esta aclaración porque sino, corre el peligro de herir susceptibilidades, y ese es propósito que está muy lejos de mi intención.

Y lo que se dice de los grandes pueblos puede aplicarse sin menoscabo alguno para estos a las grandes ciudades.

No es cosa de meterse ahora por los berenjenales de la Historia, y hacer una larga exposición de hechos garantizados por ella, para demostrar la veracidad de la aseveración. Demos pues, por sentido que existe más que suficiente número de acontecimientos históricos que prueban irrefutablemente la inconcusa verdad que hemos expuesto.

Una vez en este terreno venimos a nuestra ciudad, y ya en ella demostramos que es una gran ciudad. De ciudad grande tiene poco, y de puta mucho menos.

Si no contara en su escudo con esa elocuente leyenda: «Muy noble, siempre fiel y decidida», y en su Heráldica con el peso abrumador de cien y cien lustres escudos pegones de la nobleza a que se refiere la leyenda del la ciudad; si en la Historia de Santander no se repitieran con harta frecuencia hechos voceros de su grandeza, bastaría el que estos días tiene realidad para demostrarla.

## Real Lawn-Tennis. En honor de la Marina francesa.

Esta Real Sociedad ofrecerá a los marinos franceses a las diez y media de la noche una fiesta en su honor, que se celebrará el hoy miércoles, 29, en los Campos de la Magdalena y nudo de Casio; cuya fiesta, para darle más carácter español, ha de ser una verbena.

El Real Lawn-Tennis desea que los héroes marinos franceses reciban de sus socios esta leal manifestación de sus sentimientos de cordialidad y alta estimación, a la que se sumará seguramente otros distinguidos elementos de la población, hoy enaltecido por los buques que han surcado la bahía.

Más damas lucirán el clásico mantón de Manila y los señores de berán ir de smoking o uniforme. Las entradas para la fiesta pueden tomarse en el Circuito de Recreo y en los Campos de la Magdalena nombre de los respectivos socios, para toda persona perteneciente o no a dichas sociedades.

### Compañía Trasatlántica

Esperado en este puerto, mañana, jueves, por la tarde, el vapor «Cristóbal Colón». Según radiogramas recibidos en esta Casa Consignataria, se encontrará navegando, sin novedad, el martes 30 del actual, al mediodía, el vapor «Alfonso XIII», a 1.009 millas de La Habana.

## Nuestro amigo el libro.

Con la playa sin gente, con la tierra cada año más de pueblo, nos aburrirnos, y por eso, al libro, el mejor camarada, nos entregamos.

Y es ahora «De la Asturias simbólica» de Alonso Camín, quien nos distrae. No miente Vargas Vila al prologar este libro, cuando dice: «De la Asturias simbólica es un relicario perlatado en el cual vive el alma de la provincia en que nació su autor como el rizo de cabellos de la madre muerta o ausente entre unas hojas.»

Y como en Camín hay rara vez el Poeta que llora, pero hay siempre el Poeta que ama, «los pasajes que evoca, son como un ruidito de clarines, sobre la quietud transitoria de una flota guerrera, anclada en la azulidad de un lago, quieto donde los rayos de sol hacen reflejos de acero, y en su vuelo—habla de la sonoridad de su poesía—las estrofas se reflejan albas y heráticas como una procesión de gavilotes fugitivos hacia el Sol.»

Verdad, muchísima verdad, que así son las composiciones que titula «El cara mozo», «La moza viera», «Margarita» y «Bajo los manzanos». El alma de Camín, que antes de troquelarse artista conoció los más duros oficios, brilla, en este libro como en ningún otro.

Su alma «de guerrero medieval», alma que escribió con la punta de su tizona, distintos volantes ha venido, en este canto a su tierra amante, a ser dulcísimo madrigal de horlletes de amor.

Sea nuestro aplauso el tributo a su valer, y sea «De la Asturias simbólica» en nuestra librería, cerca de aquellos poetas más de nuestro gusto.

Uno de los aciertos de la Editora «Renacimiento» ha sido el de recoger la obra total del buen escritor, culto, ameno y optimista, don Jacinto Octavio Picón.

Así, en el tomo décimo primero—en los anteriores se dieron ya «Juanito Tenorio», anticipo de la que pensó Marguerite, aunque más decentemente vestida, y «Dulce y sabrosa», así, digo, leemos hoy no pocas breves tan admirables como «La flor de la palmeta», «Lo ignora», y «Escrúpulos», y en otro orden, aquella aménada—modelo de trabajos cortos—que titula «Desencanto» y «Rivales».

Puede que para los exquisitos, que de todo lo que desconocen hablan, sea mi parecer equivocado, pero en el género de novela corta sólo un Hernández Catá puede llamarse de tit—hoy—con el honrado Octavio Picón.

Espíritu sutil, alma exquisita, abordó con arte maestro todo cuanto muchos que ahora escribimos no sabríamos ni rozar siquiera.

Sea, pues, esta confesión, el tributo sincero que rindo al que supo dejarnos obras tan consistentes como «La Honrada», «Mujeres», «manjar es más gustoso» y «La hijastra del Amor».

Se le ha criticado a Emilio Carrère, mi dilecto amigo, mi tratero compañero, el que recoja en tomo su labor pequeña.

No tienen razón alguna quienes lo critican, que si muchas veces lo premioso obligaba a enjaretar cualquier bobada—mal pagada siempre—ahora que existen editores como Artemio Precioso que paga a lo Mecenas, el trabajo pequeño se

Funeraria de Angel Blanco, Velasco, 6.—Teléfono 727

EL SEÑOR  
D. ELEUTERIO ELIZALDE PABLO  
(MAQUINISTA DEL NORTE, JUBILADO)  
Falleció en el día de hoy, a los 67 años de edad.  
Después de recibir los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica.  
R. I. P.

Su director espiritual don Abón Muñoz; su desconsolada esposa doña Hermelegda Echeverría; hijos doña Eugenia, don José don Pedro, don Gonzalo, don Domingo, don Víctor, don Serafina, don Pilar, don Eleuterio y don Daniel; hermanos doña Serafina, don Gonzalo y don Daniel (ausente); hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familiares.

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de Peñacastillo el viernes, día 31 del corriente, a las nueve y media de su mañana y a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana a las doce desde la casa mortuoria, Peñacastillo (subida del Castro) al cementerio de dicho pueblo, favores por los cuales les vivirán eternamente agradecidos.

La misa de alma se celebrará en dicho día, viernes a las nueve de la mañana en la citada parroquia de Peñacastillo.

El Excmo. señor Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

## Los amplios ventanales abiertos.

dibujan al exterior una sonrisa de complacencia, que se trueca, pasado el dintel, en risa alegre de satisfacción. Los marinos franceses han podido apreciar el esplendor y la afectuosidad de la Corte española, mientras admiraban, entre los acordes de un baile exótico o nacional, la simpatía y la belleza de un lindo ramillete de españolas, castellanas de la Montaña, que forman, en torno a sus Reyes, la más lucida diámeda.

Entre el oro de los uniformes y el centelleo de las condecoraciones, la reina, compendio de belleza y majestad, preside esta corte de bellezas, que la rinde honores. Como la fiesta es de gran gala y ha venido el embajador y asiste el jefe del Gobierno, adquiere el aspecto y la seriedad diplomática de fiesta de unión, en que bajo la presidencia de los reyes se junta el alma de dos naciones en un símbolo común de distinción y de belleza.

Transcurre la fiesta animada y agradable. Fuera, el bravo mar Cantábrico entona himnos y loores que deposita a los pies del Real Palacio, besándolos con devoción. Los barcos, en la bahía, festoneados de luces, parecen caprichos de fantasía y en el cielo y unas estrellas nuevas, unos puntos brillantes que ponen los haces de luz proyectados por los reflectores de los barcos. También el cielo se ha vestido de gala y luce sus condecoraciones.

Después de un suceso. Serán premiados los heroicos niños de la Casa de Caridad.

Entero por la noticia que anoche publicaba LA REGION del heroísmo de unos niños de la Casa de Caridad, que con exposición de su vida consiguieron salvar de una muerte cierta al botero que prestaba servicio en los baños públicos de la segunda playa, esta mañana, a las once y media, visitó dicho benéfico establecimiento, el señor presidente de la Diputación, con ánimo, según nos dijo, de felicitar calorosamente a los pequeños héroes y ver la manera de premiar de algún modo el valiente comportamiento de estos bravos.

Llamados a su presencia estos niños, expusieron brevemente y sin darle importancia, la forma en que realizaron este hecho que les enaltece y los honra.

El señor presidente, les dió la enhorabuena como era su propósito, ofreciéndoles para un día próximo una suculenta merienda, al mismo tiempo que indicó su decidido interés, por que en la primera sesión que celebre la Comisión provincial se manifieste de una manera más palmaria, que obras como la realizada por esos abnegados peñacastellanos, merecen un recuerdo que perdure en su memoria.

No sabemos cuales serán los propósitos del señor presidente, pero nos figuramos que quizá quiera premiarlos con alguna cartilla de ahorro a nombre de los heroicos niños, que se llaman José Castillo, José Arnáz y Manuel Alonso.

## DE LA PROVINCIA

La guardia civil de Reinos comunica que en el río Ebro y en el sitio conocido por Pozón, pereció ahogado, anteaayer, el joven Antonio Rocos, de 22 años, en ocasión en que estaba bañándose.

La misma guardia civil comunica, que el día 26 fueron detenidos en aquella localidad y puestos a disposición del Juzgado correspondiente, los carteristas Manuel Sobrevilla, Miguel Martínez y Demetrio Gómez, de 34, 30 y 33 años de edad respectivamente, como presuntos autores del hurto de 1.400 pesetas al vecino de Reinos, José María García. En el acto de la detención les fueron ocupadas 930 pesetas, que por suponerse procedentes de robo le fueron entregadas al señor Juez de Instrucción del partido.

## Anoche en Pereda. La función en honor de los marinos franceses

Pocas veces habrá alcanzado una fiesta en el teatro Pereda la extraordinaria brillantez que anoche ofrecía la amplia sala de nuestro principal coliseo, en don de juntamente con el brillo de la realeza y la nota severa y elegante de uniformes y smokings, como destellos de luz deslumbradora, la belleza insuperable de damas y señoritas de la aristocracia santanderina.

Confesamos que al abandonar la sala del Pereda sentimos como nunca el orgullo de raza, al oír las exclamaciones admirativas de los marinos franceses, anodados, abrumados por el esplendor del sinúmero de bellezas que anoche acudieron a dar ese realce soberano, que sólo la mujer hermosa puede dar, a toda fiesta que aspire a dejar grandes recuerdos imborrables en los corazones de cuantos en ella participan.

La función de anoche en Pereda, ha sido digna por la nota de exquisita elegancia que en la sala vibrante de luz, de gracia, de alegría puso nuestra aristocracia, de la suprema galantería que distingue a la nación francesa, en cuyos marinos la ofrecimos ayer la más brillante prueba de nuestra leal amistad al darles ocasión para contemplar la hermosura de nuestras mujeres.

Ya en la calle, antes de dar comienzo el espectáculo, se adivinaba la inusitada animación que aquél habría de alcanzar, pues frente a la fachada artísticamente iluminada del Pereda, formaba línea interminable un fantástico número de automóviles de los que iban descendiendo las familias montañesas de más rancio abolengo aristocrático.

SS. MM. y Altezas Reales el príncipe y el infante don Alfonso llegaron al teatro a las diez y media en punto, hora señalada para dar comienzo a la fiesta, siendo recibidos en el vestíbulo por las autoridades y la gerencia del Pereda.

Cuando los Reyes, en unión de sus augustos hijos, se asomaron al proscenio real, se asomó a dirigir el maestro Vilches ejecutó la Marcha Real entre una imponente ovación del público.

Seguidamente fué interpretada la Marsellesa, escuchada con absoluto recogimiento y en pie por todos los asistentes al acto y aplaudida con grandes ovaciones al terminar.

En los cinco pablos siguientes al proscenio real, se encontraban el capitán general de la región señor Vallejo, el general Saliquet y las personalidades que forman el séquito de los monarcas.

En un palco principal del centro se encontraban el embajador de Francia, M. Peretti della Rocca, que lucía la Banda de la Cruz del Mérito Naval, recientemente concedida por don Alfonso, y el almirante de la Escuadra francesa.

Los marinos franceses ocupan varias filas de butacas. Al terminar la función y en el momento de levantarse los Reyes, fueron de nuevo interpretadas la Marsellesa y la Marcha Real, escuchadas también de pie y aplaudidas al terminar su ejecución.

Cuando Sus Majestades y Altezas Reales abandonaban el teatro, fueron ovacionadas y vitoreadas por el público. La impresión de conjunto que la fiesta nos produjo, no puede ser más excelente, puesto que ha servido para poner de relieve, una vez más, las excelentes virtudes de hidalguía y hospitalidad que tanto han enaltecido a la rancia estirpe montañesa y que aún perduran en los corazones de los santanderinos.

### La obra representada.

Doña María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza merecen nuestro sincero aplauso por el acierto con que han sabido escoger la obra apropiada a la significación de la función de anoche. «Hernani», aparte el extraordinario mérito de su verificación admirable y de lo que tiene de viejo romance español, no es

## obra que guste en general al público de estos tiempos, un poco dado a olvidar las glorias pasadas para atender a las realidades presentes, a veces excesivamente materialistas.

Pero por encima de la impresión general que al público haya podido producir el estreno, nosotros hemos de significar el mérito extraordinario de una obra en la que van desfilando por la escena tipos representativos de antepasados nuestros que por haber hecho un culto de la nobleza, la lealtad y la hidalguía, dieron a nuestra raza esplendores de gloria inextinguibles.

Nada más exactamente representativo de las gallardías y de la generosidad de nuestra raza, que esos gestos atribuidos a «Hernani» a don Carlos y don Rup Gómez de Silva perdonándose mutuamente honras ofensas hasta ofrendar sus vidas para salvar las de sus propios enemigos.

Así eran nuestros antepasados y acaso por no ser nosotros así, hemos llegado al estado de post-tracción en que nuestra raza se encuentra actualmente.

«Hernani» es una bella pieza teatral, que sería irreprochable con sólo variar su escena final, un poco fuera de las realidades que vivimos, y contraria, por tanto, a nuestro temperamento. La presentación escénica fué hecha con la fastuosidad que distingue a la Compañía Guerrero Mendoza.

En la interpretación, que fué irreprochable, se distinguieron principalmente la señorita Guerrero López, en la que apreciamos condiciones excepcionales para seguir el camino gloriosamente trazado por su tía y maestra, la insigne actriz doña María Guerrero, y los hermanos Díaz Mendoza y Guerrero, dignos continuadores de la gigantesca obra artística realizada por sus padres.

El público, satisfechísimo, premió con grandes ovaciones la meritisima labor de los intérpretes en todos los finales de acto y al terminar la representación.

## Imprudencia de chicos. Un niño herido con una pistola de salón.

Esta mañana a las once próximamente, hallábase jugando varios niños en el sitio conocido por la Peña del Cuervo, con una pistola de salón.

Uno de ellos, apuntando al niño Luis Cantero Pérez, de 14 años de edad, disparó repetidas veces, con tan mala fortuna, que dos de los disparos hicieron blanco, uno en la región epigástrica y otro en la mano izquierda, heridas de las cuales fué asistido en la Casa de Socorro, de donde pasó al Hospital.

La primera herida tiene orificio de entrada y parece que hará precisa la extracción de la bala. Según nos informó el mismo herido, las balitas salieron adquirieron en los tiros al blanco establecidos en las ferias de la Alameda de Oviedo.

Un laud batido por el temporal, a punto de estrellarse contra las rocas.

MELILLA.—El laud «San Pedro», que salió de este puerto hace ocho días, fué alcanzado por un fuerte temporal, arastrándole las olas a lugar muy peligroso de la costa y estando a punto de estrellarse contra las rocas. Después de grandes esfuerzos de la tripulación, éstos lograron refugiarse en Mermes, desde donde han venido a este puerto.

### Rebolledo

Toda clase de plantas, flores y semillas.

Asociación de Cultura Musical.

El viernes, 31 del corriente, tendrá lugar el concierto correspondiente al mes de junio...

Hotel Moderno VILLAFRANCA

A cargo de José Solares. Coche permanente gratis al Hotel y a los Bañeros...

ONTANEDA-ALCEDA

Del verano.

Los vecinos de la segunda playa no deben pagar arbitrios.

Muchísimas veces, al ver el injustificado abandono en que este Ayuntamiento...

UN CUALQUIERA

LA CARPETA

CASA SOLER. Escaleras del Puente. Papeles celulosos, cristal y confitero.

TIRO NACIONAL

Hemos recibido un ejemplar del programa del Concurso de Tiro organizado por la Representación de Santander...

CABALLEROS

Sombreros paja rustic, cuatro alas, 8 pesetas.

¿Calzados? LEGAZ EL HACHA

Calle de Somorrostro, núm. 1.

CARTELERIA

TEATRO PEREDA. Compañía Guerrero Mendoza.

TES - CHOCOLATES - CAFES

Doiz y Velarde, 16, esquina. - Santander. - Teléfono 367

sucitado, más agobiante que nunca, la tiene un servicio público que a modo de propra...

Con motivo de la llegada del verano y de los forasteros que con él vienen todos los años a visitarnos...

Y resulta que no ya adentrarse por aquella Selva Negra que queda del otro lado de Piquito...

Por caridad. ¿Quiere decirnos el señor alcalde si los vecinos de la segunda playa...

Y de paso nos veremos libres de la lluvia de percalina patriótica que ha caído sobre la ciudad...

Siempre hemos tenido que dejarnos sin contestación, aunque si nos hubiéramos visto precisados a dársela...

Los vecinos de Piquito para acá, como los de todos Municipios del mundo...

Entre los valiosos premios que hasta la fecha se han recibido, figuran: Un valioso reloj...

A juzgar por el número de demandas de programas en relación con las habidas en 1924...

Anoche mismo nos hemos hecho de nuevo la pregunta, y por milésima vez ha quedado sin contestación...

Y la culpa de que haya re-

Lector: En nuestros anuncios hallarás lo que necesitas, inmediatamente.

EUROPA. Gran Hotel de Méndez Núñez, 2. Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

El Continente. Gran casa de viajeros. Esmerado trato, cuartos de baño. Precios módicos. Sitio céntrico.

Hotel y Restaurant "Cantábrico". Hernán Cortés, 9 - Santander. Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Hotel y Restaurant "Continental". Calderón de la Barca y M. Núñez. Todo confort. Hotel de primer orden.

Hotel y Restaurant GOMEZ. Colosa número 1. Gran confort. Servicio moderno para bodas y banquetes.

Fonda "El Progreso". Compañía, 18 - Santander. Próxima a las estaciones y puntos de embarque.

Hotel SUIZA SARDINERO. Restaurant de primer orden. Servicio por cubiertos y a la carta.

Comisión de Homenaje al marqués de Valdecilla. Suscripción popular para la construcción en Santander del grupo escolar «Ramón Pelayo»...

La apertura del Congreso del Estado de Santa Catharina. RIO JANEIRO. - El gobernador, señor Pareja Oliveira...

La representación del Brasil en el centenario de Bolivia. RIO JANEIRO. - Se ha constituido la Misión nombrada para representar al Brasil...

Pago de los intereses de un empréstito. RIO JANEIRO. - El Estado de Rio Grande do Sul ha enviado a Paris 200.000 francos...

ADQUIERA V. SUS MEDIAS DE HILO Y SEDA EN LA CASA MIGUEL. CLASES ESPECIALES PATENTADAS PARA ESTA CASA.

SERVICIOS PÚBLICOS. Para Madrid. - Rápido (diario), a las 9:45; correo, a las 16:27; mixto, a las 8:01.

Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.

Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.

Salida de Ontaneda. - A las 10 de la mañana. Llegada a Burgos. - A las 16:30.

Salida de Ontaneda. - A las 10 de la mañana. Llegada a Burgos. - A las 16:30.

Salida de Ontaneda. - A las 10 de la mañana. Llegada a Burgos. - A las 16:30.

NUESTRAS PROPAGANDAS. HOTELES Y FONDAS. ANUNCIOS ESPECIALES

Anunciante: LA REGION es el único diario de la tarde. Su publicidad es la más eficaz.

Información cablegráfica de Iberoamérica.

En favor de los agricultores argentinos. BUENOS AIRES. - El Banco de la Nación, ha intensificado su acción a favor de los agricultores...

Fallecimiento de un español ilustre. MONTEVIDEO. - Ha fallecido el ilustre sábdito español doctor don Arturo Senela...

Preparándose para una Exposición internacional. RIO JANEIRO. - El Estado de Pará prepara una amplia representación del caucho...

El viaje de Thomas por el Brasil. RIO JANEIRO. - El director de la Oficina internacional del Trabajo, señor Alberto Thomas...

Vicente Carrero Barnet. Médicos cirujanos. Partos y enfermedades de la mujer.

De Molledo. Vacunación. Por fin han sido oídos nuestros insistentes ruegos para que se trajera una vacuna contra la viruela...

Nota oficiosa. La nueva Junta directiva, considerando que obró con excesivo rigor en la expulsión de los jugadores...

Consultorio dental. PUENTE, 16, 3.º. De diez a una y de tres a siete.

Asociación de Antiguos alumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. Próxima excursión.

Una boda. Aunque no se celebró aquí, la noticia interesará a los lectores por tratarse de un hijo de este pueblo.

Legando a Santander. De Madrid. - Rápido, a las 20:16; correo, a las 8; expreso, a las 8:40.

De Barcelona. - A las 9:35 y 20:36. De Bilbao. - A las 11:50, 12:54, 18:23 y 20:35.

De Marrón. - A las 9:31. De Liérganes. - A las 8:23, 12:28, 15:28 y 7:43.

De Ontaneda. - A las 8:55, 13:18, 6:23 y 21. De Oviedo. - A las 16:26 y 20:53.

De Llanes. - A las 11:24. De Cabezón de la Sal. - A las 9:28, 15:39 y 19:48.

pretendas mandar en jefe. 3.º No olvides que el matrimonio es una Sociedad. 4.º No esperes compartir los beneficios del matrimonio...

El doctor Fabio Fassetto, de la Universidad de Bolonia, ha realizado recientemente un propio examen de los huesos de Dante...

La estatura de Dante fué de un metro sesenta y cinco centímetros, y la forma de la cabeza confirma que perteneció a la raza mediterránea.

Comparado el tamaño de la cabeza con la cara, ésta resulta pequeña. Las facciones no son simétricas...

Los huesos de la espina dorsal denotaban que Dante padeció de artrosismo. Tuvo infamadas las articulaciones.

ROYALTY. Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIERREZ. THE ROOM. Dias de moda: domingos, miércoles y viernes.

DEPORTES. Sociedad Deportiva "Unión Club". Nota oficiosa.

Consultorio dental. PUENTE, 16, 3.º. De diez a una y de tres a siete.

Asociación de Antiguos alumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. Próxima excursión.

Una boda. Aunque no se celebró aquí, la noticia interesará a los lectores por tratarse de un hijo de este pueblo.

Legando a Santander. De Madrid. - Rápido, a las 20:16; correo, a las 8; expreso, a las 8:40.

De Barcelona. - A las 9:35 y 20:36. De Bilbao. - A las 11:50, 12:54, 18:23 y 20:35.

De Marrón. - A las 9:31. De Liérganes. - A las 8:23, 12:28, 15:28 y 7:43.

De Ontaneda. - A las 8:55, 13:18, 6:23 y 21. De Oviedo. - A las 16:26 y 20:53.

De Llanes. - A las 11:24. De Cabezón de la Sal. - A las 9:28, 15:39 y 19:48.

De Madrid. - Rápido, a las 20:16; correo, a las 8; expreso, a las 8:40.

De Barcelona. - A las 9:35 y 20:36. De Bilbao. - A las 11:50, 12:54, 18:23 y 20:35.

El doctor Fabio Fassetto, de la Universidad de Bolonia, ha realizado recientemente un propio examen de los huesos de Dante...

La estatura de Dante fué de un metro sesenta y cinco centímetros, y la forma de la cabeza confirma que perteneció a la raza mediterránea.

Comparado el tamaño de la cabeza con la cara, ésta resulta pequeña. Las facciones no son simétricas...

Los huesos de la espina dorsal denotaban que Dante padeció de artrosismo. Tuvo infamadas las articulaciones.

ROYALTY. Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIERREZ. THE ROOM. Dias de moda: domingos, miércoles y viernes.

DEPORTES. Sociedad Deportiva "Unión Club". Nota oficiosa.

Consultorio dental. PUENTE, 16, 3.º. De diez a una y de tres a siete.

Asociación de Antiguos alumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. Próxima excursión.

Una boda. Aunque no se celebró aquí, la noticia interesará a los lectores por tratarse de un hijo de este pueblo.

Legando a Santander. De Madrid. - Rápido, a las 20:16; correo, a las 8; expreso, a las 8:40.

De Barcelona. - A las 9:35 y 20:36. De Bilbao. - A las 11:50, 12:54, 18:23 y 20:35.

De Marrón. - A las 9:31. De Liérganes. - A las 8:23, 12:28, 15:28 y 7:43.

De Ontaneda. - A las 8:55, 13:18, 6:23 y 21. De Oviedo. - A las 16:26 y 20:53.

De Llanes. - A las 11:24. De Cabezón de la Sal. - A las 9:28, 15:39 y 19:48.

De Madrid. - Rápido, a las 20:16; correo, a las 8; expreso, a las 8:40.

De Barcelona. - A las 9:35 y 20:36. De Bilbao. - A las 11:50, 12:54, 18:23 y 20:35.

pretendas mandar en jefe. 3.º No olvides que el matrimonio es una Sociedad. 4.º No esperes compartir los beneficios del matrimonio...

El doctor Fabio Fassetto, de la Universidad de Bolonia, ha realizado recientemente un propio examen de los huesos de Dante...

La estatura de Dante fué de un metro sesenta y cinco centímetros, y la forma de la cabeza confirma que perteneció a la raza mediterránea.

Comparado el tamaño de la cabeza con la cara, ésta resulta pequeña. Las facciones no son simétricas...

Los huesos de la espina dorsal denotaban que Dante padeció de artrosismo. Tuvo infamadas las articulaciones.

ROYALTY. Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIERREZ. THE ROOM. Dias de moda: domingos, miércoles y viernes.

DEPORTES. Sociedad Deportiva "Unión Club". Nota oficiosa.

Consultorio dental. PUENTE, 16, 3.º. De diez a una y de tres a siete.

Asociación de Antiguos alumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. Próxima excursión.

Una boda. Aunque no se celebró aquí, la noticia interesará a los lectores por tratarse de un hijo de este pueblo.

Legando a Santander. De Madrid. - Rápido, a las 20:16; correo, a las 8; expreso, a las 8:40.

De Barcelona. - A las 9:35 y 20:36. De Bilbao. - A las 11:50, 12:54, 18:23 y 20:35.

De Marrón. - A las 9:31. De Liérganes. - A las 8:23, 12:28, 15:28 y 7:43.

De Ontaneda. - A las 8:55, 13:18, 6:23 y 21. De Oviedo. - A las 16:26 y 20:53.

De Llanes. - A las 11:24. De Cabezón de la Sal. - A las 9:28, 15:39 y 19:48.

De Madrid. - Rápido, a las 20:16; correo, a las 8; expreso, a las 8:40.

De Barcelona. - A las 9:35 y 20:36. De Bilbao. - A las 11:50, 12:54, 18:23 y 20:35.

Real Sociedad Amigos del Sardinero. Llegada de viejeros.

De Madrid. - Don Francisco Guislat Brunitel, don Emilio Gil de Sola, don Julio Vias Sáenz...

De San Juan de Luz. - Don Jomous M. Kelly. De Hendaya. - Don Juan Latorre y señora, don Roberto Latorre...

De Montefio. - Doña Laureana López y López, doña Mariana Sáinz Montefio. De Valladolid. - Doña Felisa Renedo V. ca, don Francisco Calero Valer, doña Srta. Calero Ruesga...

De San Sebastián. - Don Ezequiel Roca y señora, don Josepí Coleman. De La Habana. - Doña Josefina Mencía Madrigal, doña María Carmen Mencía Madrigal, doña Pedro Mencía Cepede, doña Dolores Mencía Madrigal Pérez, doña Adrés Pérez Palmero, doña Estrella Mencía.

Bar "La Zanguina". Aperitivos, Cerveza fría, Vermouth, Café especial, Boccadillos, Vinos y Licores.

TRIBUNALES. Causa por lesiones. Para responder de un delito de lesiones graves, comparecieron hoy Hoy y Francisco Gutiérrez Aguado.

El abogado fiscal sustituto, señor Cubría, modificó las provisionales en el sentido de pedir para el procesado Ego Gutiérrez la pena de dos años de prisión correccional e indemnización al lesionado Manuel García de 994 pesetas...

La defensa, encomendada al señor Urbina, solicitó para su patrocinado dos meses y media de arresto mayor y 170 pesetas de indemnización.

José M. Balbás Solana. MASAJISTA. Masaje manual higiénico. - Masaje médico y eléctrico vibratorio. - Baño caliente, etc.

La Caridad de Santander. EL MOVIMIENTO DEL ASILO DE EL DIA DE AYER FUE EL GUINTE.

Comidas distribuidas, 724. Estancias causadas por transeúntes, 36. Asilados existentes en el Establecimiento, 30.

Unión Cantabra Industrial (S. A.). Fideos y pastas, sémolas y legumbres de toda garantía.

Asociación de Antiguos alumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. Próxima excursión.

Banco de Santander. FUNDADO EN 1857. Caja de Ahorros establecida en 1860.

Capital: 10.000.000 de pesetas. RESERVA: 2.500.000 pesetas. FONDO DE PENSIONES: 4.750.000 de pesetas.

La Junta directiva de esta Asociación tiene en proyecto la celebración de una bonita excursión a los pintorescos pueblos de Limpia, Marrón, con visita a la Bien Aparecida y Santofia, para el mes de agosto.

Dentro de breves días se comunicará a los socios las condiciones en que ha de llevarse a efecto esta excursión, la que a juzgar por el interés despertado, promete verse tan concurrida como las que hasta la fecha se han celebrado.

AVISOS Y CONVOCATORIAS. Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Santander). Hoy, miércoles, a las siete de la tarde, se reunirá en la Casa del Pueblo esta sección del Sindicato Metalúrgico.



Trágico fin de una romería en Lugo.

El mariscal Petain y el Alto Comisario español, dan por terminada su conversación de la que no se ha dado nota oficiosa.

Pruebas de resistencia de un nuevo parapeto. - Ingreso del príncipe de Asturias en el Cuerpo de aviación. - El autogiro Lacierva se probará en Londres.

Regresa a Casablanca el mariscal Petain. - Racha de crímenes y sucesos.

Ha llegado a Madrid M. Parish, herido en un accidente automovilista.

MADRID.—M. Parish, que como se sabe fué víctima días pasados de un accidente automovilista, ha llegado a Madrid, observándose que afortunadamente su estado no ofrece la gravedad que en los primeros momentos se creyó.

Las lesiones sufridas en el accidente automovilista no ofrecen, según los médicos que le han reconocido, la gravedad que se las atribuyó a raíz de ocurrir el suceso.

M. Parish sufre la fractura de la rótula y hoy mismo se le practicará la operación correspondiente.

Aunque sufre intensos dolores, la opinión de los facultativos está conforme en que las heridas no presentan, por ahora, caracteres de gravedad que puedan poner en peligro la vida de M. Parish.

La terminación clásica de las romerías en la provincia de Lugo

LUGO.—En el pueblo de Semeu, ayuntamiento de Corbo, de esta provincia, se festejaba el patrón del pueblo con una romería, a la que concurrieron mozos de diversas parroquias con el propósito de divertirse.

Por quienes habían de ser preferidos por las mozas, surgió la consabida disputa entre los jóvenes, de los distintos pueblos, llegando a excitarse vivamente los ánimos, considerando la guardia civil imponer la serenidad y que la disputa no pasara a mayores cosas durante la fiesta.

Pero al terminar la romería y regresar a las distintas parroquias los mozos que habían asistido a ella, se reprodujo la discusión entre los bandos formados por unos y otros, agriándose en tal forma, que pronto salieron a relucir toda clase de armas, entablándose una verdadera batalla campal.

Cuando pudo ser dominado el tumulto se observó que tendido en tierra se encontraba el joven Benjamín Rodríguez, que al ser recogido era ya cadáver, y muy próximo al lugar en que aquel se encontraba se hallaba otro también en tierra, llamada Severiano Pudomo, gravísimamente herido.

En la contienda se habían utilizado toda clase de armas, desde el palo hasta la pistola, pasando por la navaja, siendo de distinta naturaleza las heridas que presentaban las víctimas de la riña.

Ayer fué detenido por la Guardia civil uno de los mozos que tomaron parte en la contienda, a quien se señala como principal autor del asesinato del Benjamín y que presenta varias heridas de arma blanca en el cuello, aunque no de gravedad.

Los individuos del benemérito Instituto continúan con gran actividad sus trabajos para la detención de los demás mozos que tomaron parte en la riña y que lograron huir momentos después de terminar aquella.

El estado de Severiano es desesperado, desconociendo los médicos de salvar su vida.

Los demás heridos, que son unos cuantos, continúan mejorando de las heridas leves que padecen todos ellos.

Se han realizado con satisfactorio resultado las pruebas de resistencia de nuevos parapetos.

CEUTA.—Los ingenieros militares han realizado pruebas en Castillejos empleando granadas de mano y morteros de Laffite y cañones Schneider contra un nuevo sistema de blocaos blindados inventado por el teniente coronel señor García Herrán.

Estos nuevos blocaos, además del blindaje, reúnen condiciones interiores de comodidad extraordinarias y de seguridad para sus guarniciones, estando surtidos de agua potable en gran cantidad, depositada en termos, para el consumo durante quince días.

De los experimentos fué encargada una bandera del Tercio, que lanzó granadas y morteros sobre los nuevos parapetos, causando en ellos efectos insignificantes y ningún daño en el interior.

Una batería de Schneider, colocada a 1200 metros de los blocaos, disparó gran número de granadas a percusión y rompedoras sobre los citados puestos, siendo el resultado de la experiencia muy superior a los cálculos que su inventor había hecho.

El nuevo sistema de blocaos resulta, por tanto, doblemente práctico, toda vez que además de ofrecer una mayor seguridad para las guarniciones, su construcción es tan sencilla y poco costosa que el transporte puede hacerse con grandes facilidades, haciendo por consecuencia mucho menor la impedimenta.

El éxito de las experiencias llevadas a cabo no ha podido ser mayor, siendo con tal motivo felicítisimo el autor del invento por cuantos lo presenciaron.

El Príncipe de Asturias ingresará en el Cuerpo de Aviación, como alférez.

MADRID.—El Príncipe de Asturias, que como se recordará verificó hace pocos días un vuelo en aeroplano sobre Madrid, ha solicitado el ingreso en el Cuerpo de Aviación, con el empleo de alférez, que es la categoría que actualmente tiene en el Ejército.

En el próximo curso el Príncipe realizará los estudios de prácticas en Cuatro Vientos, bajo la dirección del profesor de la Escuela de Aviación, señor Loriga.

Para verificar pruebas del «Autogiro Cierva», en Londres.

MADRID.—Por el Ministerio de la Guerra ha sido concedida la licencia correspondiente por mes, con la consignación de dietas correspondientes, al capitán de Artillería, profesor de la Escuela de Aviación, y al ingeniero señor Lorente, para que puedan trasladarse a Inglaterra durante dicho tiempo y efectuar allí nuevas pruebas del «Autogiro Cierva».

Continúa la recogida de carnets para conducir autobuses en Madrid.

MADRID.—El gobernador civil continúa inexorablemente la recogida de los carnets de chófer para conducir autobuses en Madrid, a todos los conductores de dichos vehículos que han sido causantes de los diferentes atropellos ocurridos en la Corte desde hace una temporada.

El general Petain ha regresado a Casablanca a bordo del «Strassburgo».

CEUTA.—Ha regresado a Casablanca el mariscal francés M. Petain, a bordo del crucero «Strassburgo».

En el muelle fué despedido por presidente del Directorio militar y todos los generales que le han acompañado durante su estancia en la zona española.

También acudieron a despedirle las autoridades y nutridas comisiones de todos los cuerpos.

Las bandas de música, ejecutaron la Marsellesa y la

Marcha Real en el momento de embarcar el mariscal.

Las baterías de la plaza hicieron también las salvas de ordenanza correspondientes a los honores que les corresponden.

Acompaña al mariscal en su viaje a Casablanca el almirante de la escuadra francesa en aguas de Marruecos M. Hallier.

El crucero español Reina Victoria Eugenia fué escoltando al «Strassburgo» hasta la punta del cabo Trafalgar.

El general Primo de Rivera, hablando con los periodistas después del regreso del mariscal Petain, dijo que éste, al despedirse le había significado la satisfacción recibida durante su estancia en nuestra zona por las atenciones y deferencias de que se le había hecho objeto.

También manifestó el mariscal su admiración por la marcialidad y bizarría de nuestras tropas, que había comprobado en su visita de inspección y sobre todo por la excelente organización del Tercio extranjero, por lo que había felicitado muy efusivamente al jefe de dicho cuerpo, coronel Franco.

Añadió el general que las impresiones respecto a su entrevista con el mariscal Petain son inmejorables y que la situación en la zona francesa marroquí había mejorado notablemente desde la llegada del mariscal francés a ella.

Después manifestó el general Primo de Rivera que estos días se dedicará activamente al estudio y resolución de los diferentes asuntos que han sido aprobados en la Conferencia franco-española celebrada en Madrid.

La impresión en Ceuta respecto a los resultados de los aludidos acuerdos, no puede ser más optimista.

Lámparas «Philips» GARCIA (Optico) SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

Petaín y Primo de Rivera se niegan a dar detalles de su entrevista

TETUAN.—La conferencia celebrada en la Alta Comisaría entre el mariscal Petaín y el presidente del Directorio, se considera interesantísima y de gran utilidad.

Ambos conferenciados se han negado en absoluto a comunicar detalles sobre lo tratado.

Pero aún se concede mayor importancia e interés a la que han celebrado los distintos generales, en la que se han ultimado los detalles que han de servir de base para el próximo desarrollo de hechos, que no se harán esperar seguramente, y que cambiarán de una manera notable la situación en las dos zonas de protectorado en relación con la actitud que hacen las naciones protectoras demuestran algunos caballos.

También los generales que conferenciaron con el mariscal Petaín se han negado en absoluto a hacer referencia de lo tratado en ambas entrevistas.

Únicamente se limitaron a decir que el mariscal Petaín en el discurso que pronunció a la terminación del banquete que le fué ofrecido por el general Primo de Rivera, tuvo frases de elogio y admiración por la marcialidad y bizarría que había observado en las tropas españolas durante su visita a nuestra zona.

Llega a la Comandancia General de Melilla el interventor M. Gabrielli.

MELILLA.—Procedente de la posición de Taurif ha llegado el interventor francés M. Gabrielli, que ha verificado el viaje desde el Muluya en automóvil sin novedad, dirigiéndose directamente a la Comandancia general en donde

celebró una extensa conferencia con el general Sanjurjo.

A la salida fué abordado por los periodistas para que les informara algo sobre el motivo de su viaje y lo tratado en la entrevista con el comandante general, negándose a hacer declaraciones de ningún género.

Llegada de buzos a Melilla.

MELILLA.—Han llegado los buzos que practicaron el reconocimiento del casco del acorazado «España» por cuenta de la Empresa que se encargará de desguazarle.

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES, BOMBONES Y CAMELLOS SELECTOS. HIDALGO. Plaza Vieja, 2. - Santander. Caprichos para regalos. Bronces y porcelanas.

Solicitando la medalla conmemorativa del homenaje a los Reyes.

MELILLA.—Es muy grande el número de solicitudes que se ha dirigido al Directorio en petición de que les sea concedida la medalla conmemorativa del homenaje hecho a los Reyes en Madrid.

La aviación bate grupos de enemigos descubiertos.

MELILLA.—Las escuadrillas de Aviación descubrieron grupos de enemigos que se encontraban entre Hassy y Uenza, lanzando sobre ellos numerosas bombas y poniéndolos en dispersión después de causarles bastantes bajas.

Nuevos detalles de la estancia de Petaín en Tetuan.

TETUAN.—De los mismos sentimientos que expresó el mariscal Petaín en relación con el concepto que le mereció el estado en que encontró a nuestro ejército, participaban los periodistas franceses que han venido a esta zona con motivo de la visita del mariscal.

Respecto a las tropas de Tetuan, confirmó el mariscal francés la excelente impresión que ya le habían producido las fuerzas de Larache y Alcazarquivir.

Después de los discursos de Petaín y Primo de Rivera, en el banquete que éste ofreció al primero, el Gran Visir habló, dirigiéndose al mariscal francés, para saludarle en nombre del Majzen y el pueblo musulmán.

El discurso del gran Visir estuvo lleno de esas frases graciosas y corteses que suelen emplear en tales ocasiones los árabes, produciéndole gran contento al mariscal. Este contestó al gran Visir en otro discurso por mediación del consulf francés en Marruecos, agradeciendo al Majzen y al pueblo musulmán las pruebas de consideración y cariño que le habían prodigado con motivo de su recibimiento y durante su estancia en la zona española.

M. Petaín antes de regresar a Francia conversó con los periodistas españoles, a los que

rogó se hicieran públicamente eco de su reconocimiento por las deferencias y atenciones de que había sido objeto por parte de las autoridades españolas.

Antes de abandonar la Alta Comisaría, el mariscal francés impuso al general Primo de Rivera, en nombre de su Gobierno, el cordón de la Legión de Honor. Por su parte, el presidente del Directorio, impuso a Petaín las insignias de la gran cruz del Mérito Militar, en nombre del Gobierno español.

El general Primo de Rivera se propone regresar inmediatamente a Ceuta, en donde se están llevando a cabo los preparativos necesarios para la celebración del acto de nombramiento de nuevo Calla, al que se trata de dar extraordinaria solemnidad por las autoridades militares.

Petaín, antes de partir para su país, manifestó a los periodistas que el recibimiento que le fué hecho por los españoles y la población musulmana, le emocionó tan vivamente, que permanecerá en su corazón mientras viva.

El cañonero Laya, destinado de estación a Tánger.

CEUTA.—El cañonero Laya ha recibido orden de partir inmediatamente con rumbo a Tánger, donde quedará prestando servicio de estación.

Stilográficas rotas. Se arreglan en el acto. EL ESCRITORIO.—Plaza Vieja.

Vuelve de arribada a Cádiz el guardacostas «Xauen»

CADIZ.—El guardacostas «Xauen», que salió esta mañana con rumbo a Ceuta llevando un importante cargamento de dinero destinado a la Alta Comisaría, para atender a los gastos de nuestra acción en Marruecos, ha tenido que regresar de arribada forzosa a esta puerto, por no serle posible capear el temporal de levante que se ha presentado en el Mediterráneo.

Un suboficial víctima de un accidente automovilista.

MURCIA.—En la carretera de Lorca ha sufrido un accidente el automóvil que ocupaba el suboficial del regimiento de Infantería de España, don Francisco Comercio, del que ha resultado con graves heridas.

Un crimen

BADAJOS.—En el pueblo de Llerena ha sido hallado el cadáver de la anciana de 89 años, llamada Dorotea Montero, que presentaba dos heridas en la región occipital.

Las gestiones que realiza la Guardia civil, van encañinadas a la detención de un hermano de la víctima, sujeto de pésimos antecedentes, de quien se sospecha fundadamente sea el autor del crimen.

Un joven mata a un médico.

AVILA.—En el pueblo de Pontineros, un joven llamado

Hermenegildo Victor Mesones, ha disparado dos tiros de pistola contra el médico del pueblo, don José del Hoyo, de los que falleció poco después.

Hasta ahora se desconocen los motivos que hayan podido inducir al joven asesino a cometer el crimen.

El día en la presidencia del Directorio.

MADRID.—Esta mañana acudió al despacho de la Presidencia el presidente interino del Directorio, general Gómez Jordana, despachando con los subsecretarios de los Ministerios de la Gobernación, Guerra y Estado.

Después recibió la visita del Capitán general de Madrid. El presidente del Consejo de Economía Nacional, doctor Cortezo, estuvo en la Presidencia conferenciando con el general Nouvillas.

Grandes Almacenes de Muebles de lujo y económicos. MANUEL LAINZ LEALTAD, 7 Junto calle S. Francisco Santander

Decretos firmados por el rey

MADRID.—Los decretos sancionados ayer por el monarca alcanzan a los siguientes departamentos: Presidencia.—Concediendo la gran cruz del mérito naval al embajador de Francia en Madrid M. Peretti della Rocca.

Guerra.—Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de División don Manuel Montero.

Disponiendo que el general en situación de primera reserva don Carlos Campo, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Instrucción pública.—Facultando al subsecretario del ministerio para el arrendamiento de un edificio en la plaza de Santiago, de esta Corte, destinado a instalar en él la Escuela Central de Comercio.

Confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido hoy el honrado funcionario jubilado de la Compañía del Norte, don Eleuterio Elizalde de Pablo.

A su desconsolada esposa doña Hermenegilda Echevarría, a sus hijos doña Eugenia, don José, don Pedro, don Gonzalo, don Domingo, don Victor, doña Serafina, doña Pilar, don Eleuterio y don Daniel, les acompañamos en su dolor y rogando a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

BOLSAS MADRID

COTIZACION DE HOY. Bonos del Tesoro 4 años 102,20. Idem, enero, 5 por 100... 102,50. Idem, febrero, 5 por 100... 103,15. Idem, junio, 5 por 100... 102,50. Idem, noviembre, 5 por 100... 103,15. Interior 4 por 100... 70,25. Exterior 4 por 100... 84,15. Amortizable, 4 por 100... 88,00. Antiguo... 96,00. Nuevo... 96,00. Cédulas hipotecarias, 5 por 100... 100,90. 6 por 100... 110,90. Acciones Banco España... 567,00. Banco Hipotecario... 354,00. Banco Hispano Americano... 135,00. Español de Crédito... 170,00. Azucareras preferentes... 108,25. R. C. Norte... 387,00. Madrid, Zaragoza y Alicante... 354,50. Banco Español del Río la Plata... 52,00. Norte, 6 por 100... 103,00.

CAMBIOS. París... 327,5. Bruselas... 32,20. Zurich... 134,30. Londres... 33,56. New York... 6,89. Roma... 25,30.

Recibido a las seis de la tarde.

La jornada regia.

Después de almorzar a bordo del «Voltaire» con los marinos franceses, S. M. dirige un radiograma de saludo a M. Doumergue, Magaz, Echevarrieta y Peretti della Rocca. El cumpleaños de la Infanta doña Beatriz.

La impresión que los marinos franceses tienen de Santander: Hemos tenido ocasión de hablar con un oficial del acorazado almirante francés «Voltaire» respecto de la impresión que los marinos de la vecina República tienen de Santander.

El bravo marino francés se mostró deferente y amabilísimo con nosotros diciéndonos que tanto él como sus compañeros está gratísimamente impresionados de nuestra ciudad y sobre todo agradecidísimos a las constantes y delicadas atenciones de que constantemente son objeto, las que en honor de la verdad no les han sorprendido, pues sabiendo que venían a España las esperaban, si bien la realidad ha superado a su pensamiento.

Para el Monarca español tuvo el marino francés palabras de sincero y entusiasta admiración y afecto, expresando nos calorosamente el inmenso agradecimiento que Francia entera le guarda por su humanitario comportamiento durante la gran guerra.

Respecto de nuestra ciudad nos dijo que le parecía activa, trabajadora y sobre todo bella. Pero con lo que verdaderamente han quedado admirados los marinos franceses ha sido en la contemplación de las incomparables bellezas que encierra nuestra provincia. Entre los oficiales expedicionarios que ayer recorrieron una pequeña parte de ella, pocos, muy pocos había que hubieran visto algo, no ya superior, pero ni siquiera parecido a lo que vieron.

Nunca agradecerán bastante al señor alcalde la delicadeza de obsequiarlos con tan encantadora excursión que les depa- raba la suerte de admirar tanta maravilla.

Cuando al simpático oficial francés se le agotaron los elogios y calificativos, fué al hablar de las mujeres montañesas, a las que considera dignas representantes de la mujer española. Está el hombre, y lo están todos sus compañeros maravillados de tanta belleza femenina. Nunca olvidarán la sala del Teatro Pereda.

Magaz y Peretti della Rocca almorzaron con Echevarrieta. Próximamente a las once menos veinte de la mañana llegaron al muelle embarcadero el contralmirante Magaz y el embajador de Francia en España, señor conde de Peretti della Rocca.

Los tres embarcaron en una gasolinera y se dirigieron al yatch «Cosme y Jacinta», donde almorzaron invitados por su propietario don Horacio Echevarrieta.

El cumpleaños de la infanta Beatriz. Con motivo de ser hoy el cumpleaños de la infanta doña Beatriz, esta mañana dijo una misa rezada en la capilla de Palacio el capellán de San Roque, don Serrinero, don Pascasio Díaz Eldena.

La misa fué oída por toda la familia real.

Los reyes almorzaron en el «Voltaire». Después de las once y media de la mañana de hoy llegaron al muelle-embarcadero en varios automóviles el rey, la reina, el príncipe de Asturias, la infanta doña Eulalia, la duquesa de Santona, el marqués de Viana, el conde del Grove, el jefe de la casa militar del rey, general Zabala y el ayudante de S. M. señor Cincunegui.

En el embarcadero les esperaba el contralmirante francés,

M. Docteur, con quien los Soberanos y su séquito embarcaron en una lancha del acorazado «Voltaire», que remolcada por una gasolinera, les condujo al mismo.

Al llegar SS. MM. y acompañantes al buque, éste hizo las salvas de ordenanza, que fueron contestadas por el buque almirante español «Blas de Lezo».

En el portalón de la escala del «Voltaire» fueron recibidos los augustos visitantes por el comandante del mismo. La tripulación formada en cubierta lanzó los hurras de ordenanza, y la banda de cornetas entonó la Marsellesa y la Marcha Real.

Después de las presentaciones de rúbrica el Rey y el príncipe de Asturias, acompañados por el contralmirante Docteur y el comandante del buque realizaron la visita al mismo, recorriendo por el departamento de máquinas.

La visita fué tan detenida que duró más de una hora. Terminada la visita, los Reyes y su séquito se quedaron a almorzar en el acorazado, invitados por el jefe de la escuadra francesa.

Un radiograma del Rey, al presidente de la República. Después del almuerzo, don Alfonso envió por la estación radiográfica del acorazado un radiograma al presidente de la República francesa M. Doumergue, en el que le expresa la satisfacción que le ha producido la visita de la división de la escuadra del Norte a España y hace votos por la prosperidad de la nación amiga y del Ejército y la Marina de Francia.

Los Reyes al Condorcet. A las cuatro menos diez, los soberanos y su séquito abandonaron el acorazado Voltaire, siendo despedidos con los mismos honores que les fueron tributados a su llegada.

Del Voltaire se dirigieron los soberanos al acorazado Condorcet con propósito de asistir al baile que en él se celebraba y tomar el té.

En el «Condorcet» se reunieron a tomar el té con don Alfonso y doña Victoria, sus augustos hijos.

Llegada el cardenal Benlloch. Esta mañana ha llegado, procedente de Burgos, el cardenal arzobispo señor Benlloch.

Su Eminencia se hospeda en el palacio de la Magdalena, donde pasará unos días invitado por el Monarca.

El baile en el «Condorcet». Esta tarde, a las cuatro y media se ha celebrado en el acorazado «Condorcet» un baile organizado por los marinos franceses en honor de los Reyes.

A la fiesta han asistido todas las autoridades de Santander y la aristocracia santanderina.

La fiesta ha resultado brillantísima, y por la hora que ha tenido lugar, nos vemos privados de dar a nuestros lectores más amplios detalles.

El día de los infantes. Los infantes bajaron esta mañana a la playa, donde pasaron largo rato, y al mediodía pasaron por la población.

El banquete de esta noche. A las nueve y media de esta noche se celebrará en el Hotel Real el banquete de gala con que el Gobierno obsequia a los marinos franceses.

Administración Teléfono 401